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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTO - COINVEST DO REGIME PRÓPRIO DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA – RPPS/PRESSEM. 

PAUTA: 

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico, as expectativas de mercado, bem como a análise do 

Relatório Comentário abril/2025, elaborado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda; 

2. Análise e sugestões a serem submetidas ao Conselho Municipal de Previdência (CMP), referente à 

movimentação de recursos da carteira de investimentos do RPPS/PRESSEM; 

3. Apresentação da planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, competência mês de abril de 

2025; 

4. Assuntos administrativos diversos. 

DATA: 

22 de maio de 2025, com início às 08h30, a ser realizada de forma presencial na sede do PRESSEM, e 

no formato on-line, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, 

onde foi constituído um grupo com a participação de todos os Membros do COINVEST, para postagem 

de vídeos, áudios e textos, para facilitar o registro em ata. 

PARTICIPANTES:  

Adelaide Cristina Gomes de Azevedo – Rep. Poder Executivo Municipal (PRESSEM)_________________ 

Bianca Braga Rodrigues – Rep. Poder Executivo Municipal (PRESSEM)____________________________                         
Cadson Igo Ramos Barata – Coordenador - Rep. dos servidores ativos (SMPOFTI)__________________ 
Cinara Castro Pontes – Rep. dos servidores ativos (Fetec)_____________________________________ 
Lincoln Oliveira da Silva – Rep. Poder Executivo Municipal (SMEC)______________________________ 

Sônia Maria Bacelar - Rep. dos servidores inativos (PRESSEM)__________________________________ 

CONVIDADOS: 

Kildo de Albuquerque Andrade – Assessor de Investimento do RPPS/PRESSEM ___________________ 

Márcio Vinícius de Souza Almeida – Presidente do CMP – Secretário da SMAG____________________ 

Paulo Roberto Bragato - Conselheiro do CMP - Presidente do PRESSEM__________________________ 
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ENCAMINHAMENTOS: 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, reuniram-se 

os membros do COINVEST, sob a coordenação do Sr. Cadson Igo Ramos Barata, na sala de 

reuniões do RPPS/PRESSEM, localizada na Rua Professor Agnelo Bitencourt, nº 361 – Centro, 

para tratar de assuntos pertinentes ao colegiado em cumprimento à pauta da reunião 

ordinária mensal. Na ocasião, o Coordenador informou que iriam participar da reunião, na 

qualidade de ouvintes, o Sr. Márcio Leandro Deodato de Aquino, Assessor, e o Sr. Lourivaldo 

Breves da Silva Filho, representante do Sindicato dos Trabalhadores de Saúde de Roraima 

(SINTRAS). O Coordenador declarou aberta a reunião e deu início aos trabalhos, informando 

que, na semana anterior, em conversa com o presidente do PRESSEM, Sr. Paulo Roberto 

Bragato, foi decidido que as reuniões do COINVEST poderiam ser abertas à participação de 

todos os servidores interessados. Ressaltou, contudo, que será elaborado um termo de 

responsabilidade, visando garantir que as informações debatidas em reunião não sejam 

distorcidas ao serem compartilhadas fora do ambiente institucional, prática que tem ocorrido 

com frequência, prejudicando a compreensão correta dos temas tratados. O Coordenador 

destacou que essa medida tem como objetivo resguardar os membros dos órgãos colegiados e 

os servidores vinculados ao Regime de Previdência, considerando o aumento de críticas 

infundadas e interpretações equivocadas nos últimos três meses. Mencionou situações em 

que participantes afirmam, equivocadamente, não terem tido acesso às informações ou 

negam que determinados assuntos tenham sido abordados, mesmo tendo estado presentes 

nas reuniões. Reforçou que a implementação do termo de responsabilidade é medida 

necessária e já utilizada em conselhos de outros Estados. Relatou ainda que atua no COINVEST 

há cinco anos e que, apenas neste ano, em razão da tramitação do projeto de lei na Câmara 

Municipal, os sindicatos passaram a participar das reuniões. Até então, não houve participação 

ou manifestação de interesse por parte das entidades sindicais, sendo que a participação é 

livre e não requer solicitação prévia. As datas das reuniões são divulgadas no Diário Oficial do 

Município, e o calendário anual é publicado no mês de dezembro. No contexto atual, reforçou 

a necessidade do termo de responsabilidade como instrumento de proteção institucional. O 

Coordenador informou que participa de dois grupos de mensagens com representantes 

sindicais e que, em alguns deles, têm circulado acusações graves, incluindo alegações de 

corrupção e uso de termos como "ladrão". Ressaltou que já iniciou diálogo com algumas 

pessoas com postura respeitosa, mas que há casos de condutas ofensivas que poderão 

demandar responsabilização judicial. A Sra. Sônia Maria Bacelar, membro do COINVEST, 

registrou que dois vereadores levaram acusações à TV Roraima, a qual veiculou reportagens 

sobre o tema por três dias consecutivos e disse ainda que o uso do termo “rombo”, associado 

publicamente a desvio de recursos, agravou a situação e trouxe danos à imagem dos 

envolvidos. O Coordenador declarou que tais acusações atingem diretamente sua honra 
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pessoal e profissional, afirmando ser pai, casado, com três filhas, sem qualquer histórico de 

processo judicial. Considera inaceitável ser publicamente acusado de condutas ilícitas. Diante 

da gravidade das acusações, já realizou backup de seu celular, a fim de preservar provas e 

proteger-se legalmente. Encerra reforçando que, embora jamais tenha se envolvido em 

conflitos, há pessoas que usam linguagem ofensiva de forma constante, e que tomará as 

providências adequadas. Encerrado o esclarecimento sobre o assunto anterior, passamos ao 

item 1. da pauta: Avaliação sobre o cenário macroeconômico, as expectativas de mercado, 

bem como a análise do Relatório Comentário abril/2025, elaborado pela Di Blasi Consultoria 

Financeira Ltda: iniciando com a leitura e análise do Relatório Comentário referente ao mês de 

abril de 2025, e conta que apresentou um panorama das condições econômicas atuais, 

projeções de mercado e indicadores relevantes. O relatório apresentou ainda o cenário 

econômico nacional e internacional, destacando as seguintes informações: A taxa Selic deverá 

ser elevada até o patamar de 15% ao ano, mantendo-se nesse nível até o final de 2025. As 

expectativas de inflação, medidas pelo IPCA, continuam desancoradas, pressionadas pelas 

incertezas fiscais, volatilidade cambial e pressão inflacionária no setor de serviços. No 

acumulado de 12 meses, o IPCA atingiu 5,48%, ultrapassando a banda superior da meta, de 

4,5%. O cenário externo permanece volátil e desafiador, com políticas tarifárias de caráter 

inflacionário. O índice S&P 500 apresentou queda de 0,76% no mês, enquanto o dólar 

desvalorizou 1,42%, sendo cotado a R$ 5,66. Observa-se queda do IPCA nos últimos três 

meses, com registros mensais negativos após períodos de alta (1,5% e 1,8%). As projeções 

econômicas para o ano de 2025 são: PIB: crescimento de 2,0%; inflação (IPCA): 5,55%; taxa 

Selic: 15,00% a.a.; dólar: R$ 5,90; balança comercial: superávit de R$ 75 bilhões; investimento 

estrangeiro direto: R$ 70 bilhões; índice de referência: IPCA + 5,47% a.a., com expectativa de 

retorno de 11,32% a.a. O Coordenador do COINVEST reforçou a importância da meta atuarial 

estabelecida pelo Ministério da Previdência como referência estratégica, mesmo não sendo 

obrigatória. Essa meta orienta as decisões de investimento, muitas vezes exigindo posições de 

longo prazo para garantir rentabilidade compatível com os objetivos do RPPS. Ressalta que a 

maioria dos investimentos não possui liquidez imediata. Enquanto aplicações atreladas ao CDI 

possuem liquidez D+0 ou D+1, ativos como ações e outros fundos possuem prazos de resgate 

superiores (em média, D+45), o que impede movimentações imediatas sem planejamento. O 

Sr. Lincoln de Oliveira, membro do COINVEST, destacou a importância de registrar esses 

esclarecimentos em ata, considerando sua maior visibilidade atualmente, a fim de 

proporcionar melhor entendimento sobre o funcionamento e as estratégias do Comitê de 

Investimentos. O Coordenador do COINVEST complementou com um exemplo prático, 

explicando que, mesmo diante de um desempenho negativo pontual de um investimento (ex.: 

-5% em um mês), o comitê opta por não resgatar imediatamente, pois o comportamento do 

mercado é volátil e o ativo pode apresentar recuperação significativa no período seguinte. 
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Assim, as decisões são pautadas em análises técnicas e estratégicas, visando o desempenho 

no médio e longo prazo. O Coordenador do COINVEST ainda ressaltou que, há 

aproximadamente três meses, o comitê avaliava a possibilidade de ampliar os investimentos 

no exterior, diante de um cenário então mais favorável. No entanto, o contexto atual 

apresenta resultados negativos nos investimentos externos, enquanto o mercado acionário 

doméstico vem registrando sucessivos recordes de valorização. O Sr. Lincoln de Oliveira, 

membro do COINVEST, acrescentou que, considerando uma expectativa positiva para o médio 

e longo prazo, é recomendável manter os investimentos, mesmo diante de quedas 

momentâneas. Segundo sua avaliação, ao realizar o resgate em um momento de 

desvalorização, o prejuízo é consolidado, limitando o potencial de recuperação. Portanto, a 

estratégia do comitê deve priorizar a permanência nas posições, com foco na reversão do 

cenário negativo e na busca por rentabilidade futura. Concluído o item 1 da pauta, o 

Coordenador do COINVEST, passa ao item 3. da pauta: Apresentação da planilha com receitas 

e despesas do RPPS/PRESSEM, competência mês de abril de 2025: Apresenta a prestação de 

contas referente ao mês de abril de 2025, conforme segue: Despesas com a gestão de 

atividades administrativas do PRESSEM: R$ 331.043,12 (trezentos e trinta e um mil, quarenta e 

três reais e doze centavos); encargos com inativos e pensionistas (aposentadorias, pensões e 

outros benefícios): R$ 4.381.371,16 (quatro milhões, trezentos e oitenta e um mil, trezentos e 

setenta e um reais e dezesseis centavos). As receitas apuradas no mesmo período foram: 

Contribuição patronal: R$ 9.075.201,08 (nove milhões, setenta e cinco mil, duzentos e um 

reais e oito centavos), com aumento decorrente da nova alíquota; retido dos servidores ativos: 

R$ 4.974.057,77 (quatro milhões, novecentos e setenta e quatro mil, cinquenta e sete reais e 

setenta e sete centavos); retido dos inativos: R$ 69.427,54 (sessenta e nove mil, quatrocentos 

e vinte e sete reais e cinquenta e quatro centavos); retido dos pensionistas: R$ 13.989,37 

(treze mil, novecentos e oitenta e nove reais e trinta e sete centavos); compensações 

financeiras: R$ 94.991,12 (noventa e quatro mil, novecentos e noventa e um reais e doze 

centavos); total das receitas: R$ 14.227.666,88 (quatorze milhões, duzentos e vinte e sete mil, 

seiscentos e sessenta e seis reais e oitenta e oito centavos). Após o abatimento das despesas, 

o saldo disponível para aplicação foi de R$ 9.667.887,69 (nove milhões, seiscentos e sessenta e 

sete mil, oitocentos e oitenta e sete reais e sessenta e nove centavos). O Coordenador do 

COINVEST esclareceu que, apesar do valor acima representar o resultado do mês, o comitê 

utiliza, para fins de alocação de recursos, o saldo disponível no dia da reunião. Essa prática visa 

garantir maior agilidade e eficiência na gestão financeira, evitando a ociosidade de recursos 

entre o fechamento contábil mensal e a tomada de decisões. Passando a análise do 

demonstrativo da carteira de investimentos referente ao mês de abril de 2025, foi registrado 

um desempenho considerado excelente. No período, observou-se um rendimento negativo de 

R$ 430.585,85 (quatrocentos e trinta mil, quinhentos e oitenta e cinco reais e oitenta e cinco 
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centavos) e um rendimento positivo de R$ 22.155.061,16 (vinte e dois milhões, cento e 

cinquenta e cinco mil, sessenta e um reais e dezesseis centavos), resultando em um retorno 

líquido de R$ 21.724.475,31 (vinte e um milhões, setecentos e vinte e quatro mil, 

quatrocentos e setenta e cinco reais e trinta e um centavos). Os resultados negativos 

ocorreram exclusivamente nos investimentos no exterior, como os fundos vinculados à bolsa 

do Banco do Brasil Global e ao fundo estruturado da Caixa com exposição à bolsa americana. 

Ressaltou-se, no entanto, que tais perdas foram pontuais neste mês. Destacou-se ainda que, 

mesmo com o resultado negativo em abril, os investimentos no exterior apresentam um 

retorno acumulado de aproximadamente 50% (cinquenta por cento) no horizonte de trinta e 

seis meses, o que é expressivo. Por esse motivo, o demonstrativo apresenta também os 

desempenhos acumulados em doze, vinte e quatro e trinta e seis meses, reforçando a 

importância da visão de longo prazo na gestão da carteira, especialmente considerando que se 

trata de um Regime Próprio de Previdência Social (RPPS). Concluiu que, apesar das oscilações 

de curto prazo, a estratégia de investimento permanece adequada ao perfil e aos objetivos do 

RPPS. O Coordenador do COINVEST informa ainda que o retorno acumulado da carteira no ano 

já alcança 87,68% (oitenta e sete vírgula sessenta e oito por cento) da meta estabelecida para 

o exercício. Caso esse desempenho se mantenha, a meta seria atingida até o mês de julho. No 

entanto, ressalta que, conforme a experiência de anos anteriores, o comportamento do 

mercado pode gerar oscilações significativas. Como exemplo, menciona que em determinados 

momentos o atingimento da meta chega a ultrapassar 105% (cento e cinco por cento), mas no 

mês seguinte cai para 20% (vinte por cento), evidenciando a volatilidade do mercado 

financeiro. Ainda assim, o desempenho atual é considerado positivo, e espera-se que, na 

ausência de eventos adversos, a meta seja plenamente atingida. Avisa que, para o exercício de 

2025, a meta atuarial definida é IPCA + 5,00% (cinco por cento) ao ano. Em seguida, o  

Coordenador do COINVEST passou para o item 2. da pauta: Análise e sugestões a serem 

submetidas ao Conselho Municipal de Previdência (CMP), referente à movimentação de 

recursos da carteira de investimentos do RPPS/PRESSEM: Relatando que o montante a ser 

sugerido para deliberação do Conselho Municipal de Previdência (CMP) é de R$ 10.285.845,25 

(dez milhões, duzentos e oitenta e cinco mil, oitocentos e quarenta e cinco reais e vinte e cinco 

centavos). Após apreciação da proposta de alocação dos novos recursos, encaminhada pelo Sr. 

Paulo Di Blasi, Consultor Financeiro, que recomendou aplicações em fundos atrelados ao CDI 

e/ou fundo IRF-M1, bem como da análise do relatório intitulado “Recursos Novos”, o 

Coordenador submeteu à aprovação dos membros a seguinte sugestão de encaminhamento 

ao CMP, referente à aplicação dos recursos disponíveis, que foram: Resgatar do Banco do Brasil 

o valor de R$6.999.134,30 (seis milhões, novecentos e noventa e nove mil, cento e trinta e 

quatro reais e trinta centavos) que está no fundo: BB PREVIDENCIÁRIO FLUXO RF SIMPLES FIC 

DE FI, conta: 7158-7, CNPJ 13.077.415/0001-05; e aplicar no Banco do Brasil, no fundo: BB 
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PREVIDENCÍARIO RF IRF-M1 TIT. PUB FIC FI, CNPJ 11.328.882/0001-35; resgatar o valor de 

R$865,70 (oitocentos e sessenta e cinco reais e setenta centavos) que está no Banco do Brasil, 

no fundo: BB PREVIDENCIARIO FLUXO RF, conta 7917-0 - Compensação Previdenciária, CNPJ 

13.077.415/0001-05; e aplicar no Banco do Brasil, no fundo: BB PREVIDENCÍARIO RF IRF-M1 

TIT. PUB FIC FI, CNPJ 11.328.882/0001-35; resgatar o valor de R$2.623.280,52 (dois milhões, 

seiscentos e vinte e três mil, duzentos e oitenta reais e cinquenta e dois centavos) que está 

alocado Banco do Brasil, no fundo: BB PREVIDENCIÁRIO FLUXO RF SIMPLES FIC DE FI, conta: 

7158-7, CNPJ 13.077.415/0001-05; e aplicar na Caixa, no fundo: FI CAIXA BRASIL RENDA FIXA 

REFERENCIADO DI LONGO PRAZO, CNPJ 03.737.206/0001-97; resgatar o valor de R$314.687,20 

(trezentos e quatorze mil, seiscentos e oitenta e sete reais e vinte centavos) que está na Caixa, 

no fundo: FIC DE FI CAIXA DISPONIBILIDADES RENDA FIXA SIMPLES, CNPJ 14.508.643/001-55; 

e aplicar na Caixa, no fundo: FI CAIXA BRASIL RENDA FIXA REFERENCIADO DI LONGO PRAZO, 

CNPJ 03.737.206/0001-97 e resgatar o valor de R$347.877,53 (trezentos e quarenta e sete mil, 

oitocentos e setenta e sete reais e cinquenta e três centavos) que está no Banco Itaú, no 

fundo: ITAÚ SOBERANO RF SIMPLES FIFCIC RL, CNPJ 06.175.696/0001-73; e aplicar na Caixa, no 

fundo: FI CAIXA BRASIL RENDA FIXA REFERENCIADO DI LONGO PRAZO, CNPJ 

03.737.206/0001-97. A sugestão foi aprovada por unanimidade pelos membros do COINVEST. 

Exaurido o item 2, seguimos para o item 4. da pauta: Assuntos Administrativos: O Sr. Paulo 

Roberto Bragato, Presidente do PRESSEM, pede a palavra e informa que assumiu a 

administração em 5 de maio e, desde então, vem acompanhando de forma constante as 

atividades do PRESSEM. Destacou que, embora haja diversas demandas em curso, a equipe 

tem clareza sobre os principais desafios e está empenhada em buscar soluções para as 

questões mais urgentes. Mencionou que uma das pautas mais sensíveis e de longa data 

refere-se à alteração da alíquota previdenciária e à transformação do Instituto em autarquia, 

reconhecendo a necessidade real dessas mudanças e a importância de promover o debate 

sobre o tema. Abordou ainda a situação do Portal da Transparência, apontando que, após 

análise realizada em conjunto com diretores e assessores, foi constatada a existência de 

informações duplicadas ou dispersas em diferentes locais, bem como a presença de relatórios 

em excesso em alguns pontos e ausência em outros. Informou que será feito um processo de 

revisão, filtragem e unificação das informações, com eliminação de conteúdos desnecessários, 

e inclusão de documentos relevantes, como o relatório de investimentos elaborado pelo Sr. 

Paulo Di Blasi, considerado claro e bem estruturado, com o objetivo de facilitar a consulta por 

parte dos interessados. Destacou também a necessidade de adequações em função das 

exigências do programa Pró-Gestão, ressaltando que alguns itens são obrigatórios e deverão 

ser mantidos. Pontuou a ineficácia da manutenção das lâminas de resumo de investimento no 

Portal da Transparência, considerando que tal informação já é disponibilizada diretamente 

pelas instituições financeiras responsáveis pela gestão dos fundos. Assim, qualquer cidadão 
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pode acessar o site do banco correspondente e consultar a lâmina do fundo de forma 

atualizada, inclusive realizando comparativos, o que dispensa a necessidade de publicação ou 

atualização pelo PRESSEM. Ressaltou que manter essas lâminas no site, sem atualização 

constante, pode causar confusão ou transmitir a impressão de obsolência. Ainda em relação 

ao Portal da Transparência, observou a necessidade de atualização de documentos, como 

legislações que, apesar de não alteradas, constam com data de anos anteriores (2021, 2022). 

Sugeriu a atualização dos arquivos com data do ano corrente (2025), ainda que o conteúdo 

seja o mesmo, como forma de demonstrar atenção e atualização constante das informações. 

No tocante à publicação das atas, recomendou que os responsáveis pela elaboração e os 

conselheiros membros envolvidos assinem os documentos no prazo de até uma semana após 

a reunião. Foi ressaltada a importância desse procedimento para permitir a tramitação e 

posterior publicação no portal, evitando atrasos. Esclareceu que a tramitação só pode ocorrer 

com as atas devidamente aprovadas e assinadas. Orientou que os presidentes dos conselhos 

reforcem a cobrança junto aos conselheiros para que estes cumpram os prazos. Quanto ao 

meio de assinatura, informou que pode ser utilizado o Gov.br ou o BV Cidadão, desde que se 

defina um procedimento padrão para todos os membros, de forma consensual, a fim de 

garantir uniformidade e agilidade no processo. Ao final, comunicou que será realizado um 

novo cálculo atuarial, e que esse processo será utilizado também para esclarecimento de 

pontos sensíveis relativos à gestão previdenciária. Ao encerrar sua fala, destacou a 

importância de que todas as análises e discussões sobre o tema sejam conduzidas com cautela 

e responsabilidade, evitando abordagens emocionais. Ressaltou ainda a necessidade de que 

os envolvidos busquem estudar, compreender os fundamentos técnicos e se preparar com 

argumentos consistentes, a fim de contribuir de forma qualificada para os debates, 

especialmente diante de posicionamentos desinformados que possam surgir. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Bianca Braga Rodrigues, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

 

 

 

Bianca Braga Rodrigues 

Membro do Comitê de Investimento - COINVEST 
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Prefeitura Municipal de 
Boa Vista

Sistema de Serviços
ao Cidadão

REGISTROS DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

O arquivo 20250605153551_02._22.05.2025___ata_reuni_o_ordin_ria_coinvest.pdf do documento 
00000.9.284120/2025 foi assinado pelos signatários:

DADOS DO SIGNATÁRIO DADOS DA ASSINATURA

BIANCA BRAGA RODRIGUES
819.395.232-49

05/06/2025 15:36:28
LOGIN E SENHA

ADELAIDE CRISTINA GOMES DE AZEVEDO
947.094.592-15

05/06/2025 16:03:20
LOGIN E SENHA

LINCOLN OLIVEIRA DA SILVA
517.258.432-34

05/06/2025 16:18:17
LOGIN E SENHA

PAULO ROBERTO BRAGATO
371.355.039-53

06/06/2025 08:58:43
LOGIN E SENHA

SONIA MARIA BACELAR
074.765.152-34

06/06/2025 09:52:19
LOGIN E SENHA

MARCIO VINICIUS DE SOUZA ALMEIDA
391.561.765-20

06/06/2025 10:20:30
LOGIN E SENHA

KILDO ALBUQUERQUE ANDRADE
203.076.244-04

06/06/2025 10:20:38
LOGIN E SENHA

CADSON IGO RAMOS BARATA
727.216.182-53

06/06/2025 14:19:13
LOGIN E SENHA

CINARA CASTRO PONTES
603.879.552-91

09/06/2025 11:52:47
LOGIN E SENHA
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